

# ВETERАНАМ ЯРОСТНЫХ СРАЖЕНИЙ

## Активная жизнь

Аплодисментами встретили почти 140 делегатов отчетно-выборной конференции Октябрьской г. Могилева районной организации Белорусского общественного объединения ветеранов вынос своего знамени, которое с собственной символикой было изготовлено в прошлом году. Рассматривались итоги работы за пятилетие, выборы нового руководства районной организации, а также выдвижение делегатов на Могилевскую городскую и областную отчетно-выборные конференции.

Председатель Октябрьской районной организации ветеранов **Петр Петрович МУДРОГЕЛОВ** рассказал о широком спектре мероприятий в городе, которые проходят с неизменным участием ветеранов, о собственных инициативах ветеранов, о том, какие нынче проблемы волнуют это немолодое, но достаточно активное поколение. Кстати, треть жителей Октябрьского района Могилева — это ветераны, в районе 62 первичных ветеранских организации.

В целом, работа районной ветеранской организации после заслушанных отчетов признана удовлетворительной. Прозвучали и отчеты отдельных руководителей первичных организаций. Есть ряд предприятий (холдинг «Бабушкина крынка», «Облгаз», УЗ «Поликлиника №4», Могилевский университет продовольствия, Могилевская ТЭЦ-2, «Могилевхимволокно», филиал БелАЗ автозавод имени Кирова и др.), которые по-настоящему заботятся о своих ветеранах. Имеются ввиду и поздравления с Днем пожилого человека, профессиональными праздниками, именными, и, к примеру, как это было в филиале БелАЗа, обследование щитовидной железы у ветеранов — совместная с Красным Крестом инициатива. И хотя Петр Петрович Мудрогелов отметил, что с течением времени сокращается число жалоб и обид стариков по поводу Дня пожилых людей, есть случаи, когда предприятие по сути забыло о тех, кто фактически стоял у истоков его создания. Особенно это характерно при смене формы собственности.

Справедливости ради стоит отметить, что зачастую старшее поколение оказывается забытым не только своим трудовым

коллективом, но и собственными родственниками, детьми. Только в 2015 году проведено обследование социально-бытовых и иных условий проживания у более чем 3,5 тысяч ветеранов района, многим оказана материальная помощь. Кстати, в Октябрьском районе Могилева семь долгожителей (тех, кому уже исполнилось 100 лет), и еще один человек отметил 100-летие в текущем году. О таких людях — особая забота и ветеранской организации, и исполнительной власти района.

В работе отчетно-выборной конференции приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, которые по возрасту также подбираются к категории долгожителей. Один из приглашенных, **Виктор Андрианович АБРАМОВ**, буквально накануне конференции отметил свое 90-летие. Выступавший со сцены ветеран войны **Виктор Яковлевич ЯКИМОВ** поразил своим молодым голосом и тем, что в свои солидные годы активно участвует в делах ветеранской организации, в том числе и патриотическом воспитании молодежи. В ходе мероприятия прозвучало, что молодежь нуждается в положительном примере поведения, и в этом им могут помочь ветераны.

В Октябрьском районе Могилева действует 16 ветеранских клубов, в которых сотни пожилых людей. В них отражены разные интересы старшего поколения — от поэзии до бильярда. Кстати, в районе функционируют два сугубо мужских (что редкость) ветеранских клубов — «Белая ладья» (шахматы) и «Серебряный шар» (бильярд). Ветераны хотят многого: восстановить бассейн СК «Торпедо» (в Октябрьском районе на самом деле дефицит бассейнов), возродить в области утраченные традиции городошно-

го спорта, делиться опытом выращивания богатого урожая на дачных грядках, ездить на экскурсии. О последних: ветераны неоднократно вспоминали, какой подарок им сделали депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь **Игорь Станиславович СТАНКЕВИЧ** и **Людмила Викторовна СТАРОСТИНА**. Могилевчане-ветераны смогли посетить Минск, увидеть многие достопримечательности, в том числе зал, где работает Палата представителей, даже сфотографироваться рядом с креслом Президента. Надо ли, кстати, говорить, что ветеранское движение приняло самое активное участие в период выборной президентской кампании. А названные депутаты участвовали в работе отчетно-выборной конференции, и в ходе форума уже почерпнули новые предложения от своих избирателей, которые будут вносить в свой план-график на этот год.

На конференцию также были приглашены глава администрации Октябрьского района Могилева **Михаил Леонидович ГОЛУШКОВ**, первый заместитель начальника управления по труду, занятости и социальной защите Моггорисполкома **Мария Владимировна ШАПНЕСКАЯ**, заместитель председателя областного Совета ветеранов **Семен Михайлович КАПУСТИН**, глава городского Совета ветеранов **Федор Николаевич МАТЬКОВ** и многие другие.

Работа длилась более двух часов, в итоге руководителем районной ветеранской организации переизбран **Петр Петрович МУДРОГЕЛОВ**.

Для делегатов воспитанники и преподаватели Могилевской детской школы искусств №3 имени М.Н. Солдатова подготовили прекрасный концерт. И надо было видеть, с каким теплом принимало старшее поколение юных артистов. И как оно аплодировало пионерской дружине имени И. А. Тихонова из средней школы №18, которая речевками и стихами звонкими пионерскими голосами приветствовала «ветеранов яростных сражений».

**Татьяна АНДРЕЕВА.**